
buildingSMART Türkiye
openBIM Ne İşe Yarar?

"openBIM’in Yapım Yönetimi Aşamasında Kullanımı"

ONLINE OYLAMA SONUÇLARI



1- Firmanızda BIM uygulaması kullananların yaş ortalaması nedir?

18-25
10%

26-35
67%

36-45
23%



2- Firmanızda BIM uygulamalarıyla ilgili proje bazlı eğitimler veriliyor mu, buna 
bağlı olarak proje paydaşları beklenti ve uygulamalarla ilgili eğitiliyor mu?

Evet
47%

Hayır
53%



3- BIM koordinasyon toplantılarına teknik ve tasarım sorumluları katılıyor mu?

Evet
77%

Hayır
23%



4- BIM uygulamalarına en fazla direnç gösterenler? BIM uygulamalarına en çok 
kimler direnç gösteriyor?

CEO vb. Üst Düzey
Yöneticiler

16%

Proje Müdürleri
26%

Saha Ekipleri
42%

Tasarım ve Teknik Ofis
Ekipleri

16%



5- Çalıştığınız projelerde teknoloji hakimiyeti ve ortak veri geliştirme 
kabiliyeti ne seviyedir?

Alt yüklenicilerde var
ama proje bütününe

yansımıyor
4% Ana yüklenici dijital

ortamda proje
yönetebiliyor

26%

Baştan verilen 
kararlara göre  
projenin dijital 

ortamda ikizi var
13%

Halen e-mail, 
whatsapp, pdf 

seviyesinde çalışılıyor
48%

Hiç Yok
9%



6- BIM ile ilgili kitap/yayın takip edip okuyor musunuz?

Evet
89%

Hayır
11%



7- BIM standartlarıyla ilgili hangi dokümanları okudunuz? 
(1192-1/2/3/4, PAS 1192-5/6/7, ISO 19650-1/2)

Yukarıdakilerin
bazılarını

61%

Yukarıdakilerin
hepsini

13%

Hiçbirini
26%



8- COBie ile AM/FM çalışmaları yaptınız mı?

Evet
19%

Hayır
81%



9 - Blockchain hakkında bilginiz var mı?

Evet
14%

Hayır
52%

Evet, geleceği 
şekillendireceğine 

inanıyorum
29%

Evet, AECF (mimari, 
mühendislik, inşaat ve

işletme) sektörüne
herhangi bir etkisinin

olmayacağına
inanıyorum

5%


